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Ergenlik Dönemi, 12 ila 24 yaşlarında yaşanan ve kişinin, biyolojik gelişiminin sonucu olarak bedensel, cinsel ve zihinsel gelişimini sürdürdüğü ve bitiminde toplumsal değerlendirmede bir yetişkin olarak tanındığı bir gelişim dönemidir. Ergenlik dönemini farklı zamanlarda da olsa ‘HERKES’ yaşar. Bu yüzden toplumca ergenlik dönemi özellikleri bilinmeli ve ergenliği yaşayan bireyler anlayışla karşılanmalıdır.
1)FİZİKSEL GELİŞİM
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2)BİLİŞSEL GELİŞİM
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Ergenlik dönemine giren bireyler zihinsel süreçlerde bir karmaşa yaşamaya başlarlar. Bu karmaşa ile yaşamak ergenler için oldukça yorucudur. Ergenlerdeki bilişsel gelişim süreci aşağıda belirtilmiştir: 
· 11 yaşından sonra mantıksal düşünme yetenekleri yetişkinler düzeyine erişir. 

· Görüş alışverişi ve tartışma onların yaşamlarında önemli bir yer almaya başlar.

· Gerçek ve somut olmayanla yani olasılıklarla ilgilenebilir ve mecaz anlamları anlamakta güçlük çekmez. 

· Toplumun gelenek ve göreneklerine, kurallarına karşı tutumları değişir.

3)SOSYAL GELİŞİM
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Ergenlikte sosyalleşme süreci diğer dönemlerden daha aktif olarak gelişir. Süreçler şu şekildedir:
· Daha fazla arkadaş edinme isteği
· Popüler olma isteği
· Dış dünyayı takip eder duruma gelme
· Toplumsal konularla ilgilenme
4) CİNSEL GELİŞİM

Ergenliğin başlamasıyla beraber bireylerde cinsel gelişimlerin meydana gelmesi aileleri telaşa sürükler. Cinsel konular ile ilgili bilgi vermeleri gerektiklerinin farkındadırlar fakat bu konuyu açarak çocukların meraklarını artıracaklarını düşünürler. Oysaki cinsel konuların öğretiminde ‘AİLE’ en temel ve güvenilir kaynaktır. 
EBEVEYNLERE TAVSİYELER
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· Sevgi ve saygıyla yaklaşarak onu dinlediğinizi, anladığınızı ona hissettirin.
· Zor bir süreçten geçen çocuğunuza karşı sabırlı olun.
· Çözüm diyaloglarını kullanın, anlaşmazlığa gitmeyin.
· Onlara davranışlarınızla iyi bir model olun.
· Onu sevdiğinizi belli etmekten çekinmeyin.
!!!UNUTMAYIN!!!
Sevgi ve ilgi sizi çocuklarınıza yaklaştırır ve etkili bir iletişimi beraberinde getirir. İletişimin iyi olması bu dalgalı dönemi birlikte ve etkili şekilde aşmanızı sağlayacaktır. İyi geçirilmiş bir ergenlik de gelecek için büyük bir ışık olacaktır.
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