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3 Aralık Dünya Engelliler Günü 1992 yılında Birleşmiş Milletler tarafından kabul edilmiş bir gündür. O günden bu yana dünyada 3 Aralık günü ile ilgili çeşitli organizasyonlar düzenlenmektedir. Halkın her kesiminden gelen gönüllü insanların katılımıyla gerçekleştirilen etkinlikler (engelli yürüyüşleri, konserler vb.) engellilere dair farkındalık oluşturmaktadır.  Etkinliklerde engelli bireylerle bir araya gelen insanlar onların yaşantıları hakkında birtakım fikirler edinebilmektir.
ENGELLİLERİN PSİKOLOJİK SÜREÇLERİ
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Engel kavramı ‘bireyin kişisel ve sosyal yaşamında kendi yapması gereken işleri fiziksel veya ruhsal bir noksanlıktan dolayı yapamaması’ olarak tanımlanmaktadır. Engellilerin bu noksanlıktan dolayı toplum içerisinde hayatlarını istedikleri gibi yaşayamamaları, onların toplumdan uzaklaşmasına, kendilerinde var olan yeteneklere, becerilere odaklanamamalarına, özgüven kaybına ve mutsuzluğa sebep olabilmektedir, engelli bireyi psikolojik çöküntüye götürebilmektedir. Bu hisleri yaşatmamak için toplum olarak sahip olmamız gereken duygu onlara acımak değil,
‘EMPATİ’ dir.
ENGELLİLERİN İHTİYAÇLARI ve SPOR FAALİYETLERİ
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Engelli bireyler geçmiş yıllarda farklılıklarından dolayı toplumda geri plana itilmişler ve ihtiyaçları yeterince önemsenmemiştir. Fakat günümüzde gerek devlet gerekse sivil toplum kuruluşlarının desteğiyle engelliler bir birey olarak toplumun içerisine girmektedir. Herkes gibi yaşamayı hak eden engelli bireylerin ihtiyaçları spor alanında da artık göz ardı edilmemektedir. Spor kulüplerinin öncülüğünde satranç, futbol, basketbol, okçuluk vb. spor dalları ile toplumsallaşıp ihtiyaçlarını karşılamaktadırlar. Uluslararası düzeyde de her 4 yılda bir paralimpik olimpiyatları düzenlenmektedir. 
ENGELLİLERE YÖNELİK TOPLUMLA KAYNAŞMA PROJELERİ
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Bu başlık altında Down cafelerden bahsetmemek büyük bir haksızlık olurdu.

Belediyelerin ve çeşitli vakıfların destekleriyle kurulan “Down cafeler”, Down sendromlu ve zihinsel engelli gençlerimize sosyal bir hayat ve iş imkanı sunuyor. Engelli çocuklarımızın hayata tutunmaları için büyük önem taşıyor. Türkiye’nin birçok şehrinde bulunan Down cafeler engelli çocuklarımızın hayata tutunmaları için büyük önem taşıyor. Bir gün karşınıza Down cafe çıkarsa bir çay içmeyi
‘UNUTMAYINIZ’
ENGELLİLERE YÖNELİK YAPILAN TOPLUMSAL DÜZENLEMELER
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Ülkemizde engellilerin de her vatandaş gibi hayatını sürdürebilmesi için yapılması gereken düzenlemeler teknolojik gelişmelerle birlikte çoğalmıştır. Bunlardan bazıları şöyledir:

· Görme engelliler için yürüyüş yolu

· Trafik ışıklarında ses sistemi

· Otobüslerde fiziksel engelliler için rampa
· İşitme engellilere yönelik işaret dili ile yapılan televizyon programları
· Engelli araç park yerleri

Son olarak verilen bilgiler ışığında engellilere yönelik toplumsal farkındalığın geliştiği görülmektedir. Umarız ki her türlü engel grubundaki bireylerin topluma kazandırıldığı günleri görebilir ve ENGELSİZ yaşamların vermiş olduğu mutluluğu yaşayabiliriz.
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